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Daně v ČR klesnou nejvíce od roku 1996
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR schválila snížení daní. Lidé s příjmy do 30 000 korun 
se mohou od počátku příštího roku těšit na nižší daně. Předlohu musí nyní projednat Senát 
a podepsat prezident republiky. Zhruba čtyři miliony daňových poplatníků ročně ušetří ko-
lem 3000 až 4000 Kč. Daně se nikomu nezvýší. Nejnižší daňová sazba klesne z nynějších 
15 na 12 procent, druhá nejnižší z 20 na 19 procent. Odpočitatelné položky zároveň nahradí 
bonusy, o které se sníží přímo vypočtená daň, ne daňový základ jako dosud.

Ministryně školství Petra Buzková prosadila od ledna 2006 
sociální stipendia
Studenti z méně majetných rodin by se mohli již začátkem příštího roku dočkat sociál-
ních stipendií. Ministryně školství Petra Buzková je prosadila do novely vysokoškolského 
zákona, kterou Poslanecká sněmovna schválila. Jednalo by se o příspěvek 1600 korun 
měsíčně a mělo by na něj mít nárok zhruba 12 800 studentů ze sociálně nejslabších 
rodin včetně těch, kteří studují na soukromých vysokých školách.

Vláda schválila návrh Národní koncepce rodinné politiky
Vláda schválila návrh Národní koncepce rodinné politiky, kterou vypracovalo minister-
stvo práce a sociálních věcí. Cílem této koncepce je posílit pozici rodiny v české společ-
nosti, vytvořit všestranně příznivější společenské klima i podmínky pro rodinu a umož-
nit lidem sloučení profesních a rodičovských rolí. Dokument obsahuje také kroky, které 
by měly vést k většímu zapojení otců v rodině.
Některé konkrétní návrhy:
– připravit návrh efektivnější finanční podpory mateřství a rodičovství v systému sociál-

ního zabezpečení,
– vypracovat věcný návrh efektivnějšího zajištění výživného pro děti z neúplných rodin,
– přimět mateřské školy, aby přizpůsobily otevírací dobu potřebám rodičů,
– umožnit rodičům rozložit si rodičovskou dovolenou tak, že by šla čerpat po částech až 

do osmi let věku dítěte,
– motivovat zaměstnavatele ke zřizování školek a dětských koutků na pracovišti,
– zvážit zavedení příspěvku na hlídání či zavedení daňových odpočtů podle počtů dětí 

jako některé z forem podpory pro rodiny se třemi a více dětmi,
– zvážit znovuzavedení plošných přídavků na děti.

Budou žijící nacističtí 
vrazi potrestáni?
Poslanec Karel  Černý (ČSSD) interpeloval ministra spravedlnosti

Počátkem roku 1990 vláda tehdejšího Československa zrušila ve vší 
tichosti někdejší Československou vládní komisi pro stíhání nacis-
tických válečných zločinců. Ze zápisů této komise však vyplývá, že 
v letech 1965–1989 zpracovala 180 případů proti sedmi stům lidem, 
kteří u nás v době okupace vraždili. 

Po rozbití této komise měla v její činnosti pokračovat generální pro-
kuratura. Ta však po dvou letech skončila svou existenci, aniž by se 
alespoň v jednom případě zabývala nacistickými zločiny. 

Teprve v posledních letech, na základě předložených matriálů televiz-
ního reportéra Stanislava Motla, projevila naše země aktivitu ve vztahu 
k někdejšímu terezínskému dozorci Antonu Malothovi a zástupci ve-
litele protipartyzánské jednotky Edelweiss Ladislavu Nižňanskému. 

V srpnu letošního roku pak začala česká justice prošetřovat některé 
případy dosud žijících nacistických válečných zločinců, kteří své zločiny 
páchali na našem území. V této věci také interpeloval ministra sprave-
dlnosti Pavla Němce (US-DEU) sociálnědemokratický poslanec Karel 
Černý. Ten požádal ministra o urychlení vyšetřování nacistických vrahů, 
kteří dosud žijí (zejména na území Spolkové republiky Německo). 

Stání zastupitelství v Ústí nad Labem začalo vyšetřovat Hildegardu 
Mendeovou, která patřila společně se svým manželem k nejzrůdněj-
ším dozorcům v Malé pevnosti Terezín. Je obviněna z mučení a mlá-
cení vězeňkyň a také z toho, že na následky jednoho jejího úderu do 
hlavy jedna vězeňkyně zemřela. 

Státní zastupitelství v Českých Budějovicích vyšetřuje bývalého 
vojenského velitele Pelhřimova kapitána SS Waltera Haucka. Ten má 
podíl na vypálení vesnice Leskovice na Pelhřimovsku. 7. května 1945 
zde bylo zavražděno téměř 30 lidí. Nejmladší oběti bylo 13 let. 

A konečně brněnské krajské státní zastupitelství vyšetřuje Rudolfa 
Malika. Ten patřil do čtyřčlenné skupiny příslušníků Hitlerovy mládeže, 
kteří ve Velkém Meziřičí působili jako zpravodajci nacistické armády ge-
nerála Ostendorfa. Označili nacistickým vyšetřovatelům, kdo z občanů 
Velkého Meziříčí působil v revolučním národním výboru, označili kaž-
dého, koho viděli z trikolórou nebo s vlajkou. Šest desítek velkomeziříč-
ských občanů tak bylo 7. května 1945 odsouzeno k smrti. Mladí členové 
Hitlerjugend pak zatčené vyslýchali, týrali a asistovali při popravách. 
Podle vyšetřovatelů Malik osobně zabil dva až tři lidi.

Postavení těchto nacistických vrahů před soud by bylo alespoň čás-
tečnou satisfakcí českým obětem a jejich příbuzným. Proto poslanec 
Karel Černý požádal ministra spravedlnosti o urychlení vyšetřování 
a také o to, aby byl při Nejvyšším státním zastupitelství zřízen speci-
ální tým, který by se těmito, ale i dalšími případy zabýval.

Bc. Alena Vidláková
členka zastupitelstva ve Velkém Meziříčí 

Poslanec Karel Černý s ministrem pro místní rozvoj Radko Martínkem u rozhledny Karasín 
u Bystřice nad Pernštejnem v rámci akce „Podzim ve výškách“, která měla podpořit domácí 
cestovní ruch.


